

民建聯對未來特首改善管治的主要建議

- 1. 設立由特首領導的「發展及督導委員會」規劃香港長遠發展。
2. 強化管治班子：
- 增設政務司副司長；
- 加強問責官員落區及對社情民意的分析；檢討政治助理職能薪酬；
- 設立公共行政學院培訓政治人才，強化諮詢機構吸納。
3. 改善決策過程：
- 吸納更多政黨人才進入管治架構；
- 增加行政會議中立法會議員的人數，提升政策在議會的支持度。
4. 重組政策局：
- 新增文化局，並接管廣播、電影和淫褻及不雅物品管制等政策。
- 將發展局、運輸及房屋局重組為房屋及規劃地政局、運輸及工務局，以理順從用地規劃到房屋供應的政策工作；
- 將商務及經濟發展局改名為工商及科技局；並將樹木管理及綠化政策交由環境局負責。
5. 推進「雙普選」，妥善處理《基本法》23條立法問題。
資料來源：民建聯《對2012年新任行政長官的期望》的「管治篇諮詢稿」 製表：香港文匯報記者 鄭治祖

民建聯倡新特首設副政務司長



劉江華(左)及李慧琼講述民建聯《對2012年新任行政長官的期望》的「管治篇諮詢稿」。

香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 民建聯發表《對2012年新任行政長官的期望》的「管治篇諮詢稿」，建議下屆政府設立由特首領導的委員會規劃香港長遠發展，增設政務司副司長職位，增加行政會議中

立法會議員的人數，重組政策局，並妥善處理23條立法等問題。該黨稍後亦會分別邀請月內宣布參選的唐英年及梁振英會面交流，了解他們的施政理念及表達該黨的關注。

「管治篇諮詢稿」提系列建議

民建聯在「管治篇諮詢稿」指出，香港社會在探討管治問題時存在兩大問題，包括過分強調「大市場、小政府」的原則，未能掌握政府的角色及職能，並簡單強調選舉模式的變革，而忽略了其他政治制度的建設與配合，故民建聯從強化政府角色、規劃長遠發展、全面改善管治、培養政治人才等方面，提出一系列改善政府管治的建議(見表)。

民建聯副主席劉江華昨日在記者會上表示，該黨建議新任特區政府應設立由行政長官領導的「發展及督導委員會」，全面規劃香港長遠發展，以配合國家發展戰略，同時要強化管治班子，包括增設政務司副司長，分擔目前兼顧香港與內地關係、行政

立法關係，及跨部門議題等方面的工作。他強調，就《基本法》第23條立法是香港的憲制責任，下任特首需要在取得社會普遍共識下，妥善處理立法問題。

吸人才進架構 願行會增議員

民建聯副主席李慧琼則指，過往如堆填區及預算案等爭議，都反映行政與立法關係緊張，故認為新一屆政府必須從各政黨中吸納更多人才進入管治架構，並適當增加行政會議中立法會議員的人數，讓他們在政策制定過程中有更大及更早參與，改善決策過程，並提升政府政策在立法會內的支持度。

另外，就新屆特首選舉，劉江華坦言，參選者的政綱、理念、執行力、班底以至競選期間的表現是最重要的，特首人選必須獲得香港民意以及中央政府的認同和支持；該黨不會約束選委投票，但會交代對候選人的看法，並於稍後邀請特首候選人會面交流。

「雙英」埋班拚經濟 聚焦迎戰金融危機

唐任「合作無間」 梁稱團隊重要

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 表態於月內宣布參選特首的前政務司司長唐英年，先後獲匯豐亞太區行政總裁王冬勝，及金管局前總裁任志剛等金融界猛人公開支持，後者並強調，香港需要一個具領導力及相關經驗的領導人。唐英年感謝對方的支持，但未有正面回應任王是否就是他的競選班底。將於周日(27日)宣布參選特首的前行政會議召集人梁振英則認同，新一任特首必須有能力處理環球經濟動盪所衍生的問題，但強調這並非靠1個人或2個人，關鍵是有強大的團隊，自己有信心帶領香港應對未來的挑戰。



梁振英認爲處理環球經濟動盪所衍生的問題並非靠一兩個人，關鍵是有強大的團隊。香港文匯報記者 鄭治祖攝



唐英年感謝匯豐亞太區行政總裁王冬勝及金管局前總裁任志剛等金融界猛人公開支持。香港文匯報記者 劉國權攝

唐唐表感謝 續爭選委市民支持

繼王冬勝後，任志剛昨日在出席香港樹仁大學第37屆畢業典禮後亦表態支持唐英年參選新一屆特首(見另稿)。唐英年昨日在一公開活動後被問及有關問題時表示，自己與王冬勝認識多年，在很多政策及意見上有很多共通點，和任志剛也是多年朋友，自己在任財政司司長期間，與任志剛合作無間，「大家好有默契及合作愉快」。

被問及2人是否他的競選班底，以至「內閣」人選

時，唐英年未有正面回應，只說香港有很多「有心人」，無論他們支持誰人出任特首也好，最重要是大家用心為香港辦事，而自己的競選班底稍後會公布，目前最重要是做好競選工作，繼續爭取其他選委及市民的支持。

就有報道指他會於下周二宣布參選，唐英年則請大家繼續耐心等待。梁振英昨日在另一公開活動後被問及有關問題時說，他讚揚任志剛有豐富經驗，並認同對方所說，香港經濟體系受到歐美經濟的衝擊影響，故有需要密切注意外圍經濟，而香港亦需要一個具領導力、勇於擔當及有國際經營經驗的領導人。不過，他認爲香港的經濟及金融穩定，主要依靠的是穩健金融制度、龐大金融團隊人員、優良體制及監管制度，而沒有人可以

對方方面面都有經驗及認識，故最重要的是團隊。

CY稱經濟藍圖獲金融專才獻策

他續說，自己曾出任一間香港銀行及一間國際性銀行非執行董事多年，並負責戴德梁行整個亞太地區的日常工作，負責印度至日本、內地至歐洲等業務，能夠在比較前線認識金融市場運作及國際金融形勢，而透過工作關係，他認識了很多香港及國際金融專才，過去曾爲他出謀獻策，故自己有信心倘當選新任行政長官，可以有龐大及強大能力的團隊，為金融專業及經濟發展打拚勾劃藍圖，以至於其他施政重要領域政策。

被問及其競選班底是否包括了財金界的重量級人物時，梁振英指，稍後在公布其競選班底後自有公論。

任志剛：唐英年勝任抗逆「舵手」

香港文匯報訊(記者 劉思諾) 歐債危機未解，香港未來經濟亦蒙上陰霾。前金管局總裁任志剛指，香港受歐美經濟影響，未來可能會出現突發的經濟危機，認爲前政務司司長唐英年有應對金融危機的經驗，並有足夠的管治能力，能勝任帶領香港渡過難關的「舵手」。不過，他表明不會擔任全職的公職，而在不影響他退休生活的前提下，自己會盡力為唐英年出謀獻策，並歡迎唐英年就金融、貨幣等問題諮詢他的意見。

只會出謀獻策 不任全職公職

任志剛昨日在出席香港樹仁大學第三十七屆畢業典禮後表示，自己非常支持唐英年參選新一屆特首，指對方是他的好朋友，且一直合作無間，並讚揚唐英年知人善任、高瞻遠矚，在遇到困難時會迎難而上，並能居安思危，又指唐英年在制定政策方面富有豐富經驗，能耐心凝聚共識，又具備國際視野，必定能夠好好帶領公務員，並認爲對方能保護及爭取更多大眾利益，作出最好的決定。

就有人形容唐英年「腳頭好」(好運氣)，任志剛就強調，他不認爲唐英年只是靠「腳頭好」才有今日的成就，「這樣的說法是低估了唐英年的能力」，又讚揚唐英年擔任財政司司長期間，一直做了許多工作防止金融風暴發生，更能在平靜時居安思危，這才是最寶貴的。

對唐唐管治能力非常有信心

被問及唐英年在多個民意調查中支持度都不高，



樹仁大學舉行第三十七屆畢業典禮。圖為曾蔭權(前排左三)及其他主禮嘉賓與獲得榮譽博士學位的林木木博士(前排右二)及任志剛教授(前排右一)合照。

任志剛坦言，自己對「民望、民意」認識不深，但認爲一個負責任的領導人，經常會為了長遠的大眾利益，要作出一些為大家帶來短暫的痛苦，亦令自己民望下跌的決定。他希望大家能長遠看待事情，

並重申他對唐英年的管治能力非常有信心。任志剛又指，在不影響自己退休生活的大前提下，他會盡力協助唐英年「備戰」，但不出任任何財政司司長等全職公職。

CY辭戴德梁行董事亞太主席

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 將於周日(27日)宣布參選特首的梁振英，已正式辭去戴德梁行(DTZ)控股公司董事局及亞太區主席的職務，只有前者即時生效。梁振英解釋，亞太區主席一職涉及「相當大的板塊」，需要幾個星期處理好交接，自己亦期望能夠抽空到亞太區5個分區主要公司，跟公司打拚10多年的同事親自道別，並相信最遲可於明年1月會全部完成，屆時自己會正式離職，全身投入特首選舉工作。

戴德梁行(DTZ)控股公司昨日發表聲明，宣布梁振英因參加香港下屆特首選舉，辭去該公司董事局及亞太區主席的職務，前者即時生效，後者則將於明年1月底或之前生效。

DTZ主席發聲明讚揚

DTZ戴德梁行主席Tim Melville-Rose在聲明中讚揚梁振英是環球知名的優秀房地產專才，傑出的專業人士，公司能夠在中國內地以至亞太區建立起強大的房地產顧問業務，梁振英一直扮演舉足輕重的角色，在董事局提出不少寶貴意見，建樹良多，「我們一向理解梁振英為香港服務的心意，也非常支持他有此抱負，祝願他在未來的特首選舉中取得佳績」，又指該公司已就亞太區的職務安排作出適當的調整，無礙該區的業務運作及發展。

梁振英昨晚在回應是次決定時表示，自己很榮幸能為DTZ戴德梁行亞太區業務的成功出一分力，目前公司在亞太區的房地產市場已穩佔領先席位，由管理層張國正、韋達維及黃照明組成的團隊一直表現出色，相信在他的領導下，DTZ戴德梁行亞太區的業務將取得長足的發展。他續說，戴德梁行在亞太區的表現十分好，雖然部分地區的表現參差，但亞太區無論是營業額或利潤都有可觀的增長回報，並相信該公司的盈利表現不會影響競選工作。

區會界別分組 共收132提名表

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 2011年選舉委員會界別分組選舉區議會界別分組的提名期昨日結束，選舉主任在提名期內共接獲132份提名表格。

港九65人新界67人報名

由提名期至今，港九區議會分組共有65人報名，新界區議會分組則有67人報名。經選舉主任審核及確認獲提名人士的資格後，該兩個界別分組獲有效提名的候選人名單稍後會於憲報刊登，如該兩個區議會界別分組屬有競逐選舉，便須於12月11日進行投票。

選管會將於11月28日在九龍灣國際展覽中心為候選人舉辦簡介會，由選管會主席馮驊主持，並向候選人講解在進行競選活動時應注意的重要事項及是次選舉的安排。廉政公署及香港郵政的代表亦會出席。

談「保送入閘」 黃國健：應順其自然

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 就政壇盛傳在今屆選委會界別分組選舉中有機會取得約60張選委票的工聯會，有意在「雙英」任何一方最終未能取得150名選委提名時，願意補上差額，希望帶來一次「有競爭的選舉」。工聯會立法會議員黃國健坦言，特首選舉有競爭是好事，建制派有2人參選也是一件好事，但他認爲選舉應「順其自然」，毋須以「特別動作」去「確保」選舉有競爭。

就有關「工聯會『保送雙英』」的傳聞，唐英年昨日在回應時指，自己早於20多年前前任勞工顧問委員會，與勞工界前輩，包括工聯會會長鄭耀棠、已故民主黨黨鞭司徒華、前立法會議員劉千石等「同坐一張枱」，去討論當時備受爭議，但現在人人受益的長期服務金問題，已經和勞工界建立了良好的關係，大家一直合作無間。

梁振英在回應時則指，自己並沒有和工聯會接觸，但歡迎任何人的提名及支持，而被問及有否足夠提名參選時，他表示仍未到考慮提名票的階段，但會繼續不斷做工作，努力爭取各界支持。

今日香港天氣預測 2011年11月25日 星期五 未來四日天氣預告 中國各大城市天氣預測 世界各大城市天氣預測